



számlálhatatlan szónoki beszéddel. Főlemelő és magasztos ez a te emberfeletti munkásságod, de csodálattel most lett, agkorod éveiben. Ahelyett, hogy évtizedes fáradalmid után pihennél, most is ott forgolódol a viaskodók között, külső és belső ellenség ellen. Mint a vén Toldi, öklelő szálfával, héttollu buzogánnyal, rettenetes bajvivó szablvával, úgy hadakozol mindazok ellen, akik országunk cimereit hasgatják, paizsát tördelik, de amellet mentujádnak egy legyintésével porba terited azokat a sajtóuhancokat, akik nem átalják megcsufolni tisztas vén fejedet.

A magyar történelem ismer egy olyan irodalmi ünnepet, amely fordulatot jelent az ország életében. Kazinczy Ferenc születésének százados emlékünnepevel kezdődik a szabadságharcban levert nemzetnek az újjáéledése. Adja Isten, hogy ez a te országos ünneped legyen a háborúval számos ünneped ellenségebe döntött hazánk föltámadásának a kiinduló pontja; adja Isten, hogy a te ünnepesedben összeforrt magyar lelkek feledjenek vizsályt, vessenek ki magukból mindenemű rut gyűlölködést. Te pedig ósz Mester, fáradhatatlan vezérünk, Isten kegyelméből érd meg a nemzet belső sebének begyógyulását, az ország elszakított tagjainak összeforrását. Úgy érezzük, hogy ez lesz a te igazi ünneped, ez lesz annyi fáradtságodnak, oly sok költői alkotásodnak, irói munkádnak méltó jutalma!

De addig is mostani ünnepesed alkalmából örömmel és lelkesedéssel, hódolattal és nagybecsüléssel üdvözlünk és elárasztunk szívünk minden jó kívánságával.

Debrecen, 1920. okt. 18.

Hazafias tisztelettel

Géresi Kálmán Kardos Albert  
a Csokonai-kör a Csokonai-kör  
elnöke. titkára.

## A református konvent a kormányzohoz

A kormányzó székesfehérvári szöze, mely a jogrend tökéletes helyreállítását jelöli meg a legstürgeőbb kormányzati feladat gyanánt, országszerte nagy lelkesedést keltett. Az államférfiui megnyilatkozás alkalmából az első között siet a kormányzó üdvözlésére a magyar kálvinista egyháza, melynek vezérei a következő táviratot intézték a nagyurhoz:

Főméltóságú Horthy Miklós kormányzó urnak Budapest

A Főméltóságod székesfehérvári beszéde olyan megnyilatkozás, amelyen az Isten tanácsának ihlete fénylik. A jelenre megnyugvás, a jövőre boldogság biztosítása árad belőle. Adjon meg a mindenható Isten Főméltóságodnak minden erőt és minden hatalmat, hogy országos megújodást jelentő beszédje szerint cselekedhessék.

A magyarországi reformátusok egyetemes konventjének és a tisztántuli református egyházkerületnek elnöksége, kiváló tisztelettel:

Gróf Dégenfgld József,  
főgondnok,

Dr. Ballazár Dezső,  
püspök

**Ferfi fehérműveket**  
készít  
**HERMAN**  
NÁNDOR és Tea  
Piac-utca 10. Bikkával szemben.

**Noi Antilop-keziyűk**  
érkeztek minden színben.  
**Schön Sándor**  
Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

## Déri Frigyes újabb több milliós ajándéka Debrecennek

### Kulturpalotát épített az Egyháztéren — A városi tanács rendkívüli ülése

Debrecen kulturtörténete számos olyan dátumot jegyezhet fel, amelyek nemcsak a város, de az egész ország kulturájának büszke emlékei, de a mai nap, 1920 október 20-ika, talán a legjelentősebb dátuma eddig Debrecen kulturtörténetének. A városi tanács mai rendkívüli ülésén jelentette be Déri Frigyes bécsi kereskedelmi tanácsos és Czako Elemér miniszteri tanácsos, a kultuskormány képviselője, hogy a Déri-muzeum teljes egészében Debrecenben lesz elhelyezve és ugyanezen ülésen keresetlen, egyszerű, de hazafiságtól és a kultúra rajongó szeretetétől izzó szavakban jelentette be Déri Frigyes, hogy gyűjteményének és Debrecen megálló kulturális kincseinek elhelyezésére hajlandó az Egyháztéren, mintalegalkalmasabb helyen, a szükséges telkeket megvenni és ott modern kulturpalotát építtetni. Ezeknek a bejelentéseknek a jelentőségét nem kell bővebben magyarázni, a letiport Magyarország egyedül a kultúra biztos fegyvereivel vívhatja meg a revízió nagy harcát és ehhez a harchoz Déri Frigyes kolosszális adományra teljes fegyvertárt szolgáltat.

A városi tanács rendkívüli üléséről következő tudósításunk számol be:

Márk Endre udvari tanácsos polgármester délelőtt 10 órakor nyitotta meg a polgármesteri szobában a rendkívüli tanácsulást, amelyen résztvett Déri Frigyes bécsi kereskedelmi tanácsos, Czako Elemér miniszteri tanácsos és Tihamér Lajos miniszteri titkár is. A polgármester a tanács nevében üdvözölte a vendégeket és már előre is hálás köszönetet mondott a város kulturális és hazafias érdekei szolgálatában kifejtett fáradozásaikért. Elsősorban — mondta a polgármester — Déri Frigyes tanácsos urat illeti köszönet, aki az ő igaz hazafias és kulturális érzésétől indítva, odahagyta családi tűzhelyét és eljött hozzánk, hogy előbbrevig Debrecennek kulturális érdekeit.

A tanácsülés ezután a vendégek bevonásával értekezletté alakult át, amelyen Czako Elemér miniszteri tanácsos, mint a kultuszminiszter képviselője elnökölt. Czako Elemér miniszteri tanácsos a következő megnyitó beszédet mondta el:

— A mi országunk most lélekzetvisszafojtó küzdelmet folytat. Kiváló példák világító fényére van szükségünk, amelyek megmutatják, hogy országunkat csak a kulturális építő munka mentheti meg. A kultúra nyújt jövőnk számára reményt, reá építhetjük fel a lelkek integritását, amely elé az erőszakos határok gátat nem vethetnek, mert a gondolat átrepül a határokon. Eppen ezért, amikor Déri Frigyes urat üdvözölöm átérzem azt aényt, hogy ő a megindítója ennek az országépítő megmenő munkálatoknak azzal, hogy összegyűjtve a nemzeti és népkultúra dokumentumait, ki akarja rakni a világ elé, tanulsággal nekünk és felvilágosításul a külföldnek. Ellenségeink torzképet festettek rólunk, aminek súlyát mindnyájan érezzük a szegycenljes békével kapcsolatban. Elhitették rólunk, hogy retrograd, megbizhatatlan elem vagyunk és ezzel a hazugsággal a felénk irányuló szimpátiát riasztották vissza és így sikerült kapcsolni bennünket az európai

koalícióból. Védekezésre már módunk nincs, mint rámutatni nemzeti erőforrásainkra, értékeire. Ezek újból bizalmat szereznek, megtermékenyítenek, kisugárzó erejük olyan, hogy tovább építhetünk belőlük, megjavítják a világ véleményét rólunk.

— Déri Frigyes nemes alapítása épen ezért nem is lokális, hanem országos jelentőségű. Debrecennek ajánlotta fel nagyszerű ajándékát, de ez kiű a helyi keretektől épenugy, mint a debreceni egyetem. Debrecen ezzel országos jelentőségű kulturpalotát kapott. Rendkívül szerencsésnek mondhalja magát Debrecen, amelynek évszázados kulturtradíciói vannak, hogy megkapta azt a nagyszabású gyűjteményt, amely az egész világon pártal ritkítja és amelynek az országépítő munka szempontjából felbecsülhetetlen hordereje van.

— Amikor most egymás között arról tárgyalunk, hogy az alapítvány intézményes elhelyezését biztosítsuk, hiszem, hogy meg fogjuk találni a módját, miként egyeztessük össze Debrecen érdekeit az országos kultúra érdekeivel. Déri ur gyűjteményét azzal a céllal hozta létre, hogy egységes kulturmuzéumot alapítson a magyar kultúra szolgálatára. Debrecenre esett a választása, ide lehet leginkább begyökereztetni az ő nagyszabású gondolatát.

Tihamér Lajos miniszteri titkár felolvasta ezután a Déri Frigyes és a magyar állam között létrejött

### ajándékozási és alapítványi szerződést,

amely így kezdődik:

En Déri Frigyes bajai születésű magyar állampolgár, bécsi (VIII. Mariahilfstrasse 82.) lakos régi idő óta arra törekedtem, hogy rendszeres gyűjteményét állítsam össze a történelmi korok szerinti válogatott muzeális és művészi jellegű tárgyaknak. Az a szándékom, hogy a gyűjteményt magyar hazám iránti szeretetből a magyar kultúra szolgálatára szentelem és a magyar ifjúság nevelési eszközeül a magyar államnak azzal a rendeltetéssel ajánlom fel, hogy egy magyar városban önálló muzeumként állíttassék fel.

Erintkezésbe léptem a kultuszminiszterrel és neki gyűjteményemet a magyar állam, tulajdonképpen a Debrecenben felállítandó muzeum céljaira felajánlottam. Miután a miniszter ajánlatomat készséggel elfogadta, végleges érvényt kívánok szerezni elhatározásomnak és megalkottuk és minden idők emlékeztetere írásba foglaltuk a következő ajándékozási szerződést:

— En, Déri Frigyes kijelentem, hogy az emberi művelődés magyar emlékeit egyetemleges sorozatban tartalmazó gyűjteményem összes anyagát, amely jelenleg Bécsben Mariahilfstrasse 82. szám alatti hétszobás lakásomban, a Mariahilfstrasse 84. szám alatti házam földszintjén és a pincéjében, továbbá az Andresgasse 4. számú házban, Pozsonyban egy régiségkereskedőnél, Nagyszében Sigerins Emil bankigazgatónál, Budapesten a Lantos-antikváriumban, a képzőművészeti társulat műcsarnokában és a szépművészeti muzeumban van elhelyezve, illetőleg letétként őriztetben és amely a történelem előtti idők, az antik, az egyiptomi és keletázsiai, a középkori és a XVIII. századbeli kultúra

anyagát tartalmazza, teljes és visszavonhatatlan tulajdonjoggal örök letétként a magyar államnak ajándékozom azzal a világos rendeltetéssel és feltétellel, hogy mindezek a gyűjtemények egy Debrecen városában felállítandó muzeumban helyeztessenek el.

A szerződés további pontjában fentartja magának Déri Frigyes a jogot, hogy amíg él, a gyűjtemény fölött korlátlanul rendelkezessék, viszont kötelezi magát, hogy minden újabb megszerzendő tárgy a pusztá megszerzés által a gyűjtemény részévé válik. A gyűjtemény állandóan együtt tartandó Debrecenben és egyetlen darabja sem illeszthető be más muzeumba. A Déri-muzeum Debrecenben leendő elhelyezésének kérdése az alapítóval együtt rendezendő. Egyébként a mindenkori kultuszminisztert illeti meg a vezetés, a működés irányításának joga. A Déri-muzeumba más debreceni gyűjtemények beolvasthatók.

A magyar állam nevében Haller István kultuszminiszter a következő

### záradékkal

látta el a szerződést:

— Alulírott Haller István miniszter a Déri Frigyes ur nagylelkű és hazafias áldozatkészéggel tett ajándékát a magyar állam nevében köszönettel elfogadom és az ő kikötéseinek pontos betartására magamat és hivatali utódaimat a magyar állam nevében ezennel ünnepélyesen kötelezem.

Az ajándékozási szerződés felolvasása után Czako Elemér miniszteri tanácsos javasolta, hogy a város meglévő gyűjteményét és pedig az állami letétként Debrecenben levő képtárt, a városi könyvtárt és a városi muzeumot egyesítsék a Déri-muzeummal úgy, hogy mindegyik gyűjtemény tartsa meg jogi helyzetét, de közös működésre összekapcsolójanak annál is inkább, mert karakterük nem ellentétes. A szerződés kérdése is könnyen megoldható az Erdélyi-muzeum és a Rákóczi-muzeum példájára úgy, hogy a város előterjesztési, a kormány kinevezési joggal bír.

Az értekezlet a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Déri Frigyes szólalt fel ezután. Megtekintettük — ugymond — mindazokat a helyeket, ahol egy modern muzeum felépíthető és elhelyezhető lenne. Legalkalmasabbnak láttam az Egyháztéren, a Csokonai-szobor mögött levő három telket, melyek a református egyház illetve, a kollégium tulajdonai. Ha a város összeköttetésbe lép az egyházzal a telkek átengedése iránt, én erre a célra és a muzeum, illetve kulturpalota felépítésére egy nagyobb területet helyezek el Budapesten. Az építkezéssel várunk kell arra az időre, amikor már építkezni lehet és fel lehet emelni a debreceni kulturpalotát.

Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel vette tudomásul az újabb nagyszerű ajánlatot, amellyel Déri Frigyes, aki szerényen nem mondott összeget, eddig is

### 14 millió koronát érő ajándékát mintegy 30 millió koronára egészítette ki.

Felhatalmazták a városi tanácsot a tárgyalások megindítására és kifejezték úgy Déri Frigyes, mint Czako Elemér azt a reményüket, hogy a református egyház a nagy kulturcélra figyelemmel méltányos áron, engedi át a telkeket.

A tervek szerint

nagyszabású Kulturpalotáról

van szó, amelyben a kiállítási terméken kívül előadóterem, hangversenyterem és olvasóterem is lesz.

Czakó Elemér miniszteri tanácsos annak a reményének adott kifejezést, hogy az építés ideje talán nincs is olyan messze. Reméljük — mondta — hogy fokozatos munkával minél hamarabb eredményeket érhetünk el. Belefogtunk a munkába. Optimizmus és hit sugározzék ki belőlünk. Hinnünk kell, hogy így lesz a nemzeti halálból nemzeti feltámadás. A magyar kormány nevében köszönöm az alapító nagylelkűségét és Debrecen város támogatását. Evezünk egy hajóban a kitűzött cél felé!

Márk Endre polgármester: A mai nehéz időkben nagy dicsőség sugárzik Debrecenre, amikor egy nagylelkű magyar hazafi nagy áldozatkészségével Debrecen tiszteletét meg, hogy ezzel az egész ország dicsőségét emelje. Meg vagyok győződve, hogy ez az alkotás nagyban hozzá fog járulni, hogy ellenségeitől körülvevett hazánkat másként mérlelje. Ezt a kezdeményezést nagyon nehéz utánozni, de remélem, hogy a magyar államnak még lesznek polgárai, akik istenadta módjukat arra fogják felhasználni, hogy hozzájáruljanak Magyarország újáépítéséhez.

A város nevében halásan megköszönöm az alapító tanácsos ur nagylelkűségét. Igyekezni fogunk, hogy mindent megtegyünk, ami tőlünk telik és másként is kifejezésre juttassuk hálánkat és köszönetünket. Kérjük, hogy szeretetét a magyar állam és Debrecen iránt továbbra is tartsa meg és ajándékozzon meg bennünket azzal, hogy megint tiszteletteljen meg bennünket látogatásával és egyúttal, mindig bölcs akarata szerint fejleszthessük az intézményt. Remélem, hogy a sors megengedi Nagyságodnak, hogy még sokáig gyönyörködhessek szép művében.

A polgármester ezután még köszönetét fejezte ki a kultuszkománynak is Debrecen támogatásáért.

Déri Frigyes keresetlen, egyszerű szavakban válaszolt az üdvözlésekre:

A megtisztelő szavak mélyen meghatottak. Ezt a gyűjteményt nagy lelkesedéssel kezdtem és folytattam. Amikor az Uristen megengedte, hogy miután más családi összeköttetésem nincsenek, akik rászorulnának vagyonomra, akkor az egész magyar nemzet az én családom. Erre hagytam munkám eredményét és amikor idáig jutottam, a legnagyobb megelégedéssel tölti el szívemet és mert hálásan fogadták, a nyertes mégis én vagyok. Nem tudom körülmenyesen kifejezni gondolataimat és érzéseimet, ezzel a pár szóval köszönöm meg halásan megtisztelő szavait. Tekintsenek engem munkatársuknak, nagyon szívesen leszek meg ezután is mindent, ami tőlem telik. Munkám eredményét akartam megörökíteni. Jobban nem helyezhettem el, minthogy hazámnak szenteltem.

Az értekezlet lelkes éljenzéssel fogadta Déri Frigyes közvetlen beszédét.

Czakó Elemér miniszteri tanácsos mutatott még rá, hogy men-nel jutányosabban sikerül megszerezni a telkeket, annál több marad az építkezésre. Reméli, hogy a református egyház méltányolni fogja a felbecsülhetetlen fontosságú kulturális célt és azt, hogy a kiválasztott helynek nagy kulturális multja van a nagytemplom és az ősi kollégium mellett.

Ezzel az értekezlet lelkes hangulatban véget ért. Déri Frigyes

kereskedelmi tanácsos kísérelével a déli vonattal Budapestre utazott.

**DOLLÁRT**  
és más idegen pénzt legmagasabb  
**SIMON GYÖRGY**  
Debrecen, Kossuth-utca 11.

**Új cipőraktár**

legolesőbb bevásárlási forrás  
József kir. herceg-utca 2.  
Vigszínházzal szemben.

## A központi hatalmakat nem veszik fel a népszövetségbe

Zürich, okt. 20. A népszövetségi konferencián Milanóban a záróülésen elvetették az olasz képviselőknek azt az indítványát, hogy vegyék fel haladéktalanul a volt központi hatalmakat a népszövetségbe. 9 szavazat esett az indítvány ellen, 5 pedig mellette. A felvétel ellen volt Belgium, Franciaország, Görögország, Lengyelország, Portugália, Oroszország, Svájc, Spanyolország és a csehszlovák köztársaság. Az indítvány mellett szavazott Anglia, Olaszország, Norvégia, Svédország és Georgia, míg Japán, Khina és Hollandia tartózkodott a szavazástól.

### A szerbek kivonulnak Karinthiából.

Bécs, okt. 20. A Belgrádi Pravda jeleni: A kormány elhatározta, hogy a jugoszláv csapatokat és hatóságokat kivonja a karinthiai A) zónából és a zónát egészen a szavazó bizottság igazgatása alá bocsátja.

### A görög király állapota.

Bécs, okt. 20. A legutolsó athéni távirat, mely tegnap érkezett Párisba, azt jelenti, hogy Sándor király állapota reménytelen. A bécsi görög követség a leghatározottabban szembeszáll azzal a hírrel, hogy a királyt megmérgezték s hogy Görögországban zavargások ütöttek fel fejüket, melyeknek az a céljuk, hogy kikiáltás a köztársaságot.

## HIREK.

Ferenczy Tibor dr. kerületi főkapitány helyettes. Ferenczy Tibor dr. volt királyi ügyész, akit a napokban tiszteletbeli rendőrfőtanácsossá nevezték ki, pénteken foglalja el hivatalát. Az új rendőrfőtanácsos az államrendőrség debreczeni kerületi főkapitányának helyettese lesz.

Közélelmezési értekezlet. A közélelmezési miniszter rendelete értelmében, amelyet legutóbb részletesen ismertettünk, tegnap délután folyt le az első közélelmezési értekezlet József tb. tanácsnok elnöklésével. Az értekezleten az áruforgalmi irodát Sterna Jenő és Raitsch Gyula, a GOK-ot Rimbás Győző, a távollevő főispánt Frater Iván dr. főispáni titkár, a közélelmezési ügyosztályt Balla Bertalan dr. aljegyző képviselte. Az értekezlet megszerkesztette a miniszter által kívánt felhavi jelentést, amely szerint egy a lisztellátás zavartalanul és fennakadás nélkül folyt október első felében.

Thompsonné Debrecenben. Huberth Ottóné és Márk Endre polgármester felhívja mindazokat, akik amerikai gyapotot kaptak feldolgozásra, hogy az elkészített ruhadarabokat október 24-ikén délelőtt a városháza közgyűlési termében adják be. Minden darabot a készítő nevével tartalmazó cédulával kell ellátni. Thompsonné urasszony az amerikai misszió négy tagjával ugyanis, mint ma Károlyi György gróf táviratilag tudatta, október 28-án Debrecenben lesz és megismerléli a készítő ruhadarabokat.

Az építési bizottság október 23-án szombaton délután 3 órakor ülést tart a városháza kis tanácstermében.

Alakíttassa kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divát szerint gyorsan és pontosan elkészül.

Dinamó gépeket, kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 53. Telefon: 168.

Kemény gallérok, kézelők és sport kalapok megérkeztek Frank Ede céghez. Vármegyeháza mellett.

Sirkoszoruk a legszebb kivitelben, ugyszintén viasz menyasszonyi koszoruk és fátvolyok gyári árban, nagyban és kicsinyben Jünker művirág- és sirkoszorú-gyárában Piac-utca 26/b. Passage.

Koros Sándor újonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete. Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövevényben és az összes katonai felszerelésekben.

T. Olvasóinknak, Több mint egy millió korona nyerhető a m. kir. osztálysorsjátékon. Rendeljen azonnal a Benkő Bank Budapest, Andrassy-ut 60. sorsjegyet. Hivatalos árak: Egész 68, fél 34, negyed 17 korona. Minden második sorsjegy nyer! Prospektust kívánatra ingyen küld e hírneves bankház.

Legújabb rendszerű karbidlámpák és karbid Molnár Testvéreknél. Szencziós gramophonlemez-új-donságok érkeztek Molnár Testvérekhez.

**DOLLÁRT**  
és más idegen pénzt legmagasabb  
napt áron vált be  
**GÓTSCH SÁNDOR**  
bankirodája DEBRECZEN,  
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

## A budapesti tőzsde

Budapest, okt. 20.

A tőzsde hangulata ma általában nyugodtabb volt. Az utolsó két nap izgalma engedett és habár ma is mindvégig szilárd volt az irányzat s a forgalom igen élénk, észrevehető volt egy bizonyos megenyhülés. A Déli vasút részvényeit ma már jegyezték. Arfolyamok: Magyar hitel 1870-65, Osztrák hitel 1001-1035, Jelzálogbank 560-70, Leszámitoló 840-30, Hazai bank 770-75, Angolmagyar 1060-70, Magyar-olasz 503-508, Alt. takaréksz. 1090-70, Borsod-Misk. 3250-3100, Concordia 2440-400, Gizella 2050-75, Hungária 2350-2300, Viktória 7550, Salgó 7750-800, Ganz-Danub. 18350-200, Ganz-Vill. 3650-40, Lipták 517-28, Brassói 4320, Hazai faterm. 6475-50, Magy. ált. fa 1875-90, Nasiczi 14100-15150, Országos faterm. 2275-50, Danica 6350-250, Papír 3450-350, Cukor 14975-15000, Lámpa 2700-680, Östermelő 965, Gummy 3600-350, Telefon 2360-460, Adria 13900-950, Atlantica 6450-500, Közüti 1570-65, Déli vasút 2325-2075, Levante 4650-750, Allamvasut 5575-475, Trust 1930-70.

A valutapiac nyugodtabb lett, az árak legnagyobb részét olesóbbodtak. Arfolyamok: Napoleon 1164-1171, Font 1355-1365, Dollár 400-396, Francia frank 27-27.30, Márka 5.64-5.74, Lira 15.40-15.80, Romanov 3.50-3.45, Lei 7.10-7.04, Sokol 4.65-4.67, Bécs 98-99, Lengyel márka 1.57-1.48.

**DOLLÁR**  
**RANKAI**  
**KENYÉRPIAC**

## SZÍNHÁZ.

### A színházi irodák jelentése

A Csokonai-színházban f. hó 22-én, pénteken B) bérletben K. Milöcker klasszikus nagy operetteje, a Szegény Jonathán kerül színre. A címszerepet a kitűnő Szalma Sándor játssza. A vezető szerepek Szigeti, Z. Bodán Margit, Torma Zsiga, Rácz Ada, Egyed Lenke kezében vannak. A színház a legnagyobb gonddal készül erre a reprízre, amelyet itt oly régen játszottak, hogy premier-számba megy. Jegyeket a Szegény Jonathán előadásaira már árusít a Csokonai-színház jegypénztára. A darab iránt oly nagy az érdeklődés, hogy az igazgatóság szombatra, vasárnap estére és hétfőre is műsorra tűzte.

Általános kívánságnak tesz eleget a Vigszínház igazgatósága, mikor ma csütörtökön még megismétli a Siófok gyöngye operettet, amelyben Kovács Lilly és Dán Norbert a vezető szerepekben nagy jelentőségű művészi sikert arattak Szemeréuel és Kabókkal. A műsor minden egyes száma magas színvonalon áll s az összes szereplők a legjobbat nyújtják. Vendégszerepelnek Gách János tánc- és Radó Ilus füttyművész.

Tarzan (a dsungel gyermeke) angol-amerikai film, olyan hatalmas alkotás, amely párját ritkítja a mozi történelemben. Már maga a regény is, melyből a film készült, óriási szenzációt keltett az angol irodalomban. A Tarzan regény fogalmát vált az angolul beszélő országokban és Amerikában valóságos Tarzan lát keltett. A dsungel, Afrika leghatalmasabb őserdői, az őserdők rettentő vadállatai, oroszlanok, párducok, krokodilok, elefántok, a tengerjárók élete hatalmas kontrasztban elevenedik meg előttünk a vásznon. Nyugat Amerika csupaszékei és nagyvárosai, Anglia főúri kastélya a maga hideg előkelőségével olyan élethűen jelennek meg előttünk, mint a négerkalyibái és az őserdők majmajnak tanyái. E hatalmas színpad felett, amelyet három világrész képez, egy nagyszerű hős áll: Tarzan, az ősnemes angol főúri család fia, kit a végzet kisgyermek korában a leg-sötétebb világrész sűrűjébe sodort, ki vadállatok közt növekedik fel, nevelő anyja egy nőstény gorilla. Ezt a szenzációs filmet ma mutatja be az Apollo. Jegyelővétel.

Cesarina (a világ urnője) harmadik részét mutatja be ma utoljára az Uránia. Jegyelővétel.

Lenkeffy Ica főszereplésével, Heltai Jenő Masamód című színművét mutatja be ma csütörtökön az Arany Bika Mozi. Remekbe készült film ez, Lenkeffy Ica a főszerepben ragyogtatja kiváló és ismert művészetét. A rendezés és fotográfia kitűnő. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

## SPORT.

A debreceni lovasosztály lovasversenye. Folyó hó 31-én, vasárnap rendezi meg a debreceni lovasosztály lovasversenyét a lóversenyterem. Kezdeté déli 12 órakor. Totalizateur.

## TÖRVÉNYSZÉK.

§ Zoványi Jenőt elítélték. Az izgatással vádolt Zoványi Jenő dr. egyetemi tanár és Kovács Lajos iparostanonciskolai tanár ügyében a törvényszék ma délelőtt hozta meg az ítéletet. Izgatás bűntettében mondta ki bűnösnek a törvényszék a vádlottakat és Zoványi Jenő drt másfél-évi, Kovács Lajost két évi börtönrre ítélte. Zoványi Jenő felebezett.



Női és férfi kalapok  
ujjalakítása 3 nap alatt  
Piac-utca 9. sz.  
Városi és állami tisztviselő  
előnyárban részesülnek.

**Meleg gyermekruházati cikkek,**  
meleg szvetterek, garnitúrák, prima harisnyák, keztyűk, ruhák, csecsemő holmik legolcsóbban  
**Dr. HEGEDŰSNÉ**  
**Gyermek-divatházában**  
Simonffy-utca 2.

Dr. FLESCHE-féle **SKABOFORM-**  
KENŐCS UJJBÓL KAPHATÓ!  
Leghíresebb meggyógyító:  
VIZKEGYESÉGET, SŐMÖRT, Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Próbálégy, nagy légy és családi adagokban. Budapesti Király-u. 12.  
Kapható minden gyógyszertárban. — Póráktár; Budapesti Király-u. 12.

**Linoleum-Áruház**  
Szőnyeg, Linóleum és ágykészlet nagy választékban. Gummi-kabátok gyári árban.

**HAAS LIPÓT Linoleumárúháza**  
Ferencz József ut. 58. Megyeháza mellett.

**Srófos káposztás kádak**  
borvedrek és mindenemű faedények kaphatók  
**PAULÓNÁL**  
Pesti-utca 2. szám.

**Cigarettafüvelkek és papírok**  
bármely minőségben és mennyiségben kaphatók  
**FRANKL REZSŐ** Budapest, VI., Hajós-u. 20.  
Kérjen mintázott árajánlatot!!

Törley- és Palugyay-féle pezsgők,  
Legkiválóbb csemegeborkok és italok,  
Ostsee, göngyölt csemege-halak,  
Oroszhalak, heringek, valódi hollandi kővér pácolt halak legjobb minőségben beszerezhetők nagyban is

**Ullmann Salamon**  
Kereskedelmi Részvénytársaság  
fűszer- és csemege osztályán  
Piac-utca 69.  
Vármegyeházával szemben.

**Gyertya Kocsikenőcs**  
**Terpentin Lenolajkence**  
**Horganyfehér Litophon** és minden egyéb festék-, fűszer- és gyarmatáru beszerzésre  
**Adorján Jenő és Tsa**  
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cégnél,  
Piac-u. 83. sz. az udvarban.

**Mindenféle lakatos szakmába vágó munkát** elvállalok.  
**Új tüzhelyek és kályhák** állandóan raktáron.  
**FEKETE LAJOS** lakatosmester  
PIAC-UTCA 66. SZÁM.

**Benzinmotor, dynamo**  
kályhaalkatrészek, óskavas és szivattyu nyilvános árverésen f. hó 29-én d. e. 12 órakor a hajdunánási ref. főgimnáziumban eladtnak.  
Az igazgatóság.

**HA PÉNZT AKAR** megtakarítani, készítesse ruháit  
**ROTH M.**  
uriszabónál, öltönyökkel legjobb kivitelben tiszta gyapjú szövetből 3500 kor-tól már készíti.  
József kir. herceg-u. 3. Arany Bika bérház.

**Brilliansért Aranyért Ezüstért**  
bámulatos árat fizetünk  
**Braun A. és Tsa** ékszerkészítők  
Piac-u. 28. Passage.  
**Mindenféle bádógosmunka** ereszesatornák, horgonyozott vaslemezből üstházak üsttel napi áron beszerezhetők. Javításokat elvállal.  
**CZITROM LAJOS** épület és díszműbádógos, Király-utca 2.

**Kőváry és Altman** szűesök,  
Piac-utca 42. az udvarban, ahol mindenféle szörme dolgok átalakítását és javítását a legújabb divat szerint pontosan eszközlik.

**APRO HIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15,—, minden további szó K 1-50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VÉTEL.**  
**Aranyat,** ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek. Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.

**Megvételre kerestetik I-a. pergetett méz.**  
Részletes ajánlatok a mennyiség és ár megjelölésével «B. D. 36.» jellegre a kiadóba kéretnek.

**Ócska ölmot** tisztított állapotban bármely mennyiségben (10 kg-tól) veszünk. — Cim a kiadóban.

**Elsőrendű tüzfát** nagyobb mennyiségben veszünk. Arajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába headni.

**4 szobás** családi házat megvételre keresek. Körvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

**Künnö mltőségű** gyermekharisnyák olcsón kaphatók **Dr. Hegedűsné** Gyermekdivatházában Simonffy-utca 2. szám.

**Férfi ruhák** jókarban levők eladók Miklós-u. 37. Herczegné

**Káposzta** házhoz szállítva, 50 kg felüli mennyiségben, kilónként 1-50, rendelhető. Aszmann Ferenc férfit dívat kereskedés, Piac-utca 27.

**Óriási** japán krizantémum vágya és tövesen kapható. — Ugyanott egy gazdálkodónak alkalmas téli kabát szalonáért is eladó. Rákóczi-utca 28. szám. Keresztépület.

**Egy** ebédlő, egy háló és konyhaberendezés elköltözés miatt olcsón eladó. Értekezni Piac-utca 52.

**Eladó** új és használt butorok a legjobb kivittől a legolcsóbbig. József királyi herceg-utca 20.

**Varrógép** jó karban levő jutányos áron eladó. Tócsóker, Faiskola-u. 7.

**Tiszta** egész ives makulatura papír (újsg) kapható lapunk nyomdájában.

**Házgondnok** vagy házfelügyelő állást vállalna magántisztviselő. Megkeresést a kiadóba kér «Megbízható» jellegre

**Bizalmi** állást kaucióval esetleg ügynökséget elvállalok. Cim a kiadóban.

**Izraelita vallásu** gyermekek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását elvállalja elleneséges megzallás alatti területéről menekült diák. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Cime a kiadóhivatalban meg tudható.

**Okleveles fűtőt** keresünk központi fűtéshez. Ajánlkozók jelentkezzenek bizonyítványokkal Piac-utca 34. szám alatti könyvkereskedésben.

**Fűtőt** keresünk a folyó fűtési időnyvre. Jelentkezhetni pénzügyi széképület I. emelet 12. sz. szobájában.

**Egész házat** bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

**VEGYES.**  
**Plisse-Gouvre** munkák gyorsan, szépen olcsón készülnék Péterfa-utca 25.

**Jó** házi koszi kapható. Cim a kiadóba.

**Gyermekeket** az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

**Kerestetik**  
Pollock Alvisa család jelenlegi címe: 1917. évben Budapesten lakott, azelőtt Husumban, Schleswig-Holstein. Aki tudja jelenlegi tartózkodási helyét, sziveskedjék azt következő címre tudatni: «Amtsgericht, Bredstedt, Deutschland, Provinz Schleswig-Holstein.»

**Friss tojást** kisebb-nagyobb mennyiségben napi árban állandóan veszek. Vidéken bevásárlókat keresek.  
**Pollák Zsigmond** tojásnagykereskedő Debrecen, Miklós-u. 13.

**Mustot Ujbort Óbort** vesznek legmagasabb napi árban  
**Friedländer Testvérek** bornagykereskedők  
Széchenyi-utca 29. sz.

**Hornyolt és hódfarku fedélcserép** kapható  
**SCHIFFMANN** építkezési anyagraktárban,  
PESTI-UTCA 3. SZÁM.

**ÉDES NEMES PAPRKA, 128<sup>00</sup> zsirszóda,**  
Japán rizs, bors, KOCSI-KENŐCS és mindenféle fűszer-és gyarmatáru legjutányosabb árakban beszerezhetők

**Friedmann és Asztalos**  
fűszernagykereskedőnél  
Széchenyi-utca 6. szám.

**Vásznat, Szövetet, Selymet, Szörmét, Bőrt stb.**  
8 nap alatt német anylin festékekkel legtartósabban és legszébben bármilyen színre fest a közkedvelt  
**„KOZPONTI“** kalmetest és vegyftisztító intézet Varga-u. 1. szám, Iparbank-épület  
Menekülteknek árkadezmény!!

**Modernül berendezett szücs műhelyemben** javítások és alakítások jutányos árban elfogadtatnak.  
**ADLER szücsmester**  
Széchenyi-utca 40.

**Rózsa Áruház** Női és leány felöltők, kalapok  
Debreczen. Alföldi palota.  
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

1920  
Egész év  
F  
Kor  
a kor  
pénzhi  
pénz  
Buda  
gyes ár  
rona ár  
a köve  
lapirón  
— A  
gazdas  
ennek  
nak. Al  
lom, h  
veszik  
nincs  
ban. T  
és mos  
— A  
hogy f  
bank f  
jaival  
nézve  
lán a  
látoga  
hogy r  
ság ta  
irányu  
Arra  
pénzhi  
megka  
tendő  
a felh  
válasz  
— A  
ban a  
megbí  
50 és  
fog fo  
a vár  
bocsá  
20 fil  
szom  
ket,  
telt h  
rögtö  
rabok  
Vég  
részén  
felvil  
törvé  
pénz  
miké  
lás,  
nőkr  
rende  
a leh  
törvé  
fézk  
len v  
Jan  
ben  
lehet  
a m  
nyok  
ez le  
B  
targ  
ma  
tak  
néh  
— U  
tart  
bizo